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Ata 2.889 

 

Aos 7 (sete) dias do mês de abril do ano de 2026, às 9h11, 

reuniu-se ordinariamente na Câmara Municipal de Quatis, sob a 

presidência do vereador Emerson Oliveira de Almeida, e, 

constatado quórum regimental, com a presença dos vereadores Alex 

Miller Alves d’Elias, José Jadenilso da Silva, Marcela da Silva 

Fonseca Meyer, Nilde Hipólito Filho, Rogério de Souza Oliveira 

e Udson Mendes de Freitas; ausentes vereadores Leandro Carvalho 

de Sant’anna e Willian de Carvalho Rosário; instalou-se a 18ª 

ordinária da 2ª Sessão Legislativa – 9ª Legislatura. O presidente 

registrou a ausência dos vereadores Leandro Carvalho de 

Sant’anna e Willian de Carvalho Rosário; convidou o vereador 

Udson Mendes de Freitas e a vereadora Marcela da Silva Fonseca 

Meyer para comporem a Mesa; dispensou a leitura da ata do dia 31 

de março, em razão de os vereadores possuírem cópia, colocando-

a em votação sendo aprovada por unanimidade; informou que a 

apreciação da ata de 2 de abril será na próxima sessão; e 

solicitou a leitura do expediente, poder executivo: ofício n.º 

069/2026-GP, do executivo municipal, encaminha a Lei Municipal 

n.º 1.363 de 27 de março de 2026, cuja ementa: “Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos subsídios dos vereadores, do Município 

de Quatis para o ano de 2026 e dá outras providências”; ofício 

n.º 070/2026-GP, do executivo municipal, solicita o 

desarquivamento da mensagem n.º 013/2024, que “atualiza a planta 

genérica de valores do Município de Quatis e regula a forma de 

apuração do valor venal de imóveis para efeito de lançamento de 

Imposto sobre Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) e 

dá outras providências”, conforme notificação n.º 027/2026 da 1ª 

PJTCORES. Poder legislativo: leitura da indicação nominal n.º 

157/2026, autoria vereador Willian de Carvalho Rosário: 

indicação nominal n.º 1572026, “indica ao executivo municipal a 

adoção de medidas de segurança, adequação normativa e melhoria 

das condições de trabalho na Estação de Tratamento de Esgoto 

(ETE) do município”. O presidente informou posterior 

encaminhamento da indicação lida ao executivo municipal e passou 

a fase de indicações verbais solicitando manifestação dos 

vereadores interessados: o vereador Nilde Hipólito Filho indicou 

a iluminação da Rua 1 (Abraão Filho), bairro Pilotos, nas 

proximidades do Bar do Daniel e da igreja mais acima. O vereador 

Rogério de Souza Oliveira indicou a destinação de responsável 

para percorrer o município à noite a fim de verificar falhas na 

iluminação. O vereador Alex Miller Alves d’Elias indicou a 

instalação de dois postes no Assentamento Irmã Dorothy, na 

segunda entrada após a torre do lado esquerdo. O vereador Udson 

Mendes de Freitas fez 3 indicações: poda de árvore na Rua Pedro 

Monteiro, em frente à casa n.º 250, bairro Pilotos; poda de 
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árvore na Rua Capitão Alvim Fonseca, em frente à casa n.º 88; e 

troca de lâmpada na Rua Alfredo Sampaio, em frente à casa n.º 

70, ambos no bairro Mirandópolis. O presidente informou 

posterior encaminhamento das indicações apresentadas ao 

executivo municipal; constatou a ausência de inscrito para uso 

da tribuna e encerrou o expediente. Ato contínuo comunicou a 

ausência de matéria para a ordem do dia e constatou a ausência 

de inscritos para explicações pessoais, declarando a palavra 

livre na qual as falas dos vereadores seguem resumidamente: o 

vereador Nilde Hipólito Filho agradeceu. O vereador José 

Jadenilso da Silva agradeceu. O vereador Rogério de Souza 

Oliveira reforçou a questão das lâmpadas em razão de andar pela 

cidade e verificar que mesmo incentivando as pessoas acionarem 

o serviço para evitar a ocorrência de indicações na Casa a 

empresa não realiza a troca. Por isso pediu intervenção do 

secretário junto ao responsável pela empresa a fim de averiguar 

o porquê da demora que deixa pontos perigosos, como a curva da 

estrada seguindo para Falcão, sem a devida iluminação. O vereador 

Alex Miller Alves d’Elias saudou todos. Sobre a questão da 

iluminação falou que é um belo projeto, mas possui falhas já que 

o contrato prevê a troca da lâmpada em quarenta e oito horas o 

que não acontece já que os vereadores pedem o serviço. Devido a 

situação repetiu aos pares o pedido de assinatura conjunta do 

ofício convite para o representante da empresa vir a Casa 

conversar com eles, sendo essa a forma de fiscalizar e trabalhar 

em prol da população. Ainda apontou que o executivo, secretário 

Rael e prefeito Aluísio, tem reponsabilidade de cobrar já que a 

iluminação não está legal e necessita de intervenção urgente. A 

vereadora Marcela da Silva Fonseca Meyer saudou todos os 

espectadores presentes e das redes sociais. Comunicou que 

encaminhará ofício ao DER-RJ pedindo manutenção do asfalto em 

frente à Zona Especial de Negócios (ZEN) do município e convidou 

o vereador Rogério para assinatura conjunta. O vereador Udson 

Mendes de Freitas saudou todos os espectadores presentes e de 

casa. Com relação à questão da empresa de luz afirmou que desde 

o início do mandato é o vereador que mais indicou a troca de 

lâmpada. Sobre os questionamentos relativos às essas indicações 

explicou que as faz porque o morador pede a troca de lâmpadas 

por meios diversos, mas a empresa não atende. Também apontou que 

ultimamente o serviço não acontece mesmo sendo indicação de 

vereadores. Ainda falou das críticas que recebeu dos pares por 

fazer essas indicações, porém apontou que agora todos indicam em 

plenário mesmo existindo outros meios de pedir a troca de 

lâmpadas, como os próprios pares argumentaram. Ao vereador Alex 

respondeu que assinará o ofício e gostaria de fazê-lo o mais 

rápido possível. À população disse que continuará indicando a 

troca de lâmpadas. Em seguida, agradeceu todos os envolvidos na 
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realização da 11ª festa do dia da Páscoa estendendo aos seus 

três projetos e aos responsáveis. O presidente, vereador Emerson 

Oliveira de Almeida, reforçou o comunicado de que dia 15 de 

abril, próxima quarta-feira, é o prazo para protocolo das Moções 

Mérito Esportivo Antônio Alves Canil, em comemoração ao Dia do 

Esporte. Por fim, passou as considerações finais agradecendo a 

presença de todos e convidou para a próxima sessão no dia 9 de 

abril. Sem mais declarou a sessão encerrada e eu, Greiziéle Maria 

da Silva Alfredo, oficial de ata desta Casa Legislativa, lavrei 

a presente Ata que será assinada pelo presidente e secretários 

na forma do artigo 221, parágrafo 13 do Regimento Interno. 
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